

国际贸易与投资要闻

2018 年第 248 期（总第 1251 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 27 日

目录

中国在远东的投资超过 25 亿美元.....	1
多米尼加将为中企在多投资设厂提供优惠.....	1
中国与印尼能源合作是两国经贸合作重点.....	2
中企成功收购德国工业气体公司.....	3



中国在远东的投资超过 25 亿美元

12月26日，俄罗斯远东发展部长亚历山大·科兹洛夫表示，目前在远东超前发展区和符拉迪沃斯托克自由港内有44家含中资的入驻企业，合同投资额超过25亿美元，占超前发展区和符拉迪沃斯托克自由港入驻企业投资总额的6%。在远东，中国投资商的数量也在增长。俄官员称，该地区与中国的贸易额也在增长。截止去年，双方贸易总额为77亿美元，今年仅前10个月的贸易额已达76.4亿美元(同比增长28%)。(俄罗斯卫星通讯社/12月26日)



多米尼加将为中企在多投资设厂提供优惠

近日，多米尼加保税区理事会执行主任杜兰等官员和专家同中资企业代表就多投资政策和环境等问题进行交流。杜兰详细介绍了多米尼加保税区发展现状和投资政策，表示多米尼加政治和社会稳定，经济高度开放，区位优势突出，在全国设有70多个保税加工区，产品可免税出口美欧等市场。多米尼加政府欢迎中国企业在多保税区投资设厂，将提供多重优惠政策。张润大使表示，中方鼓励有实力的国内企业赴

多保税区投资兴业,希望多方加大支持力度并提供更多便利。中国驻多使馆将为双方合作牵线搭桥,做好服务。据介绍,多米尼加保税区是多经济增长的重要引擎。目前多米尼加保税区达到72个,入区企业达到665家,遍布26个省,主要经营纺织服装、烟草加工、农产品、药品、鞋类及珠宝首饰等。多米尼加政府赋予保税企业多项免税(费)优惠政策。入区企业免缴所得税、建筑税、不动产产权登记税或销售税、增值税等一般税费,免缴原材料、设备、建筑材料、办公设备进口关税,并可利用多同美欧自贸协定免税出口至上述国家。保税区内企业可享受15年上述优惠政策,边境保税区内企业享受优惠政策有效期为20年,经批准可延期。外国政府和外资企业还可申请设立独立的保税区。(环球网/12月26日)



中国与印尼能源合作是两国经贸合作重点

近日,《印度尼西亚经济社会发展报告(2018)》在研讨会上发布。报告指出,中国和印尼的能源合作是两国经济合作的重要组成部分。印尼有着丰富的能源,例如油气能源、清洁能源(水能、太阳能等)。

而且中国能源企业从 20 年前就开始参与印尼的能源开发。中海油、中石油、中石化等能源企业在印尼的多个油田拥有股权，并涉及下游炼油业务。因此，实现中国与印尼能源合作，包括石油、天然气、电力、煤炭和核电站建设等是两国经贸合作的重点，尤其是在石油和天然气领域。报告还指出，中国与印尼公路基础合作潜力巨大。印尼交通基础设施投资长期欠账，公路路况较差，拥堵严重，铁路发展严重滞后，港口和机场也无法满足日益增长的旅客和物流需求。落后的交通基础设施导致了高昂的物流成本。有鉴于此，印尼本届政府将交通基础设施建设作为重中之重，制定了到 2019 年的五年基础设施建设规划，总计金额达 5500 万亿印尼卢比。而中国在路桥建设方面具有丰富的经验和优势。（新华网/12 月 26 日）



中企成功收购德国工业气体公司

近日，中国电建水环境公司收购德国 Carbotech Gas Systems GmbH 公司（德国卡尔博气体净化技术有限公司）项目按照计划成功交割，标志着该公司正式成为电建水环境公司在德国的全资子公司。

Carbotech 公司是一家专业从事工业气体加工及提纯的工程设计公司，是欧洲沼气等气体净化处理领域的领军企业。该公司在生物质沼气提纯、工艺气体生产和提取、电力制气等方面拥有成熟的解决方案，是欧洲领先的沼气提纯技术提供商，同时也是气体净化设备一体化 EPC 工程总包商。通过收购 Carbotech 公司，使中国电建在生物质沼气提纯、工艺气体生产和提取、电力制气行业拥有领先的创新研发能力、工艺设计、设备供应及集成能力，实现了产业链的拓展。（晨哨网/12 月 26 日）